

国务院办公厅印发

《关于进一步做好高校毕业生等青年就业创业工作的通知》

新华社北京5月13日电 近日，国务院办公厅印发《关于进一步做好高校毕业生等青年就业创业工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出，高校毕业生等青年就业创业关系民生福祉、经济发展和国家未来，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，把高校毕业生等青年就业作为就业工作重中之重，将帮扶困难高校毕业生就业作为重点，做好当前和今后一段时期高校毕业生等青年就业创业工作。

《通知》提出，多渠道开发就业岗位。扩大企业就业规模，对招聘毕业年度高校毕业生并签订1年以上劳动合同的中小微企业，给予一次性吸纳就业补贴。挖掘基层就业社保、医疗卫生、养老服务、社会工作、司法辅助等就业机会，社区专职工作岗位出现空缺要优先招聘或拿出一定数量专门招聘高校毕业生。支持自主创业和灵活就业，按规定给予一

次性创业补贴、创业担保贷款及贴息、税费减免、社会保险补贴等政策。受疫情影响严重地区可实施中小学、幼儿园、中等职业学校教师资格“先上岗、再考证”阶段性措施。

《通知》要求，强化不断线就业服务。把脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭高校毕业生，以及残疾高校毕业生和长期失业高校毕业生作为就业援助的重点对象，提供“一人一档”、“一人一策”精准服务。实施国家助学贷款延期还款、减免利息等支持举措。推进公共就业服务进校园，建立高校毕业生就业岗位归集机制，构建权威可信的高校毕业生就业服务平台。打造一批大学生就业指导名师、优秀职业导师、优秀就业指导课程和教材。深入实施离校未就业高校毕业生就业创业促进计划，持续跟进落实实名服务。

《通知》明确，简化优化求职就业手续。稳妥有序推动取消就业报到证。取

消高校毕业生离校前公共就业人才服务机构在就业协议书上签章环节，取消高校毕业生离校后到公共就业人才服务机构办理报到手续。档案管理部门要及时向社会公布服务机构名录和联系方式。建立高校毕业生毕业去向登记制度，作为离校手续的必要环节。推进体检结果互认，对基本健康体检项目，高校毕业生近6个月内已在合规医疗机构进行体检的，用人单位原则上不得要求重复体检。

《通知》要求，着力加强青年就业帮扶。强化户籍地、常住地就业失业管理服务责任，允许到本地就业创业的往届高校毕业生、留学回国毕业生及失业青年进行求职登记、失业登记。鼓励高校毕业生等青年在获得学历证书的同时获得相关职业资格证书或职业技能等级证书。实施百万就业见习岗位募集计划，离校未就业高校毕业生到基层实习见习基地参加见习或者到企事业单位参加项目研究的，视同基层工作经历。

(上接一版)中国青年是有远大理想抱负的青年，是有深厚家国情怀的青年，是有伟大创造力的青年。无论过去、现在还是未来，中国青年始终是实现中华民族伟大复兴的先锋力量。

每一代青年都有自己的际遇和机缘，都要在自己所处的时代条件下谋划人生、创造历史。当代中国青年是与新时代同向同行、共同前进的一代，生逢盛世，肩负重任。今天，我们胜利实现了第一个百年奋斗目标，踏上了全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。一切伟大成就都是接续奋斗的结果，一切伟大事业都需要在继续奋斗中推进。新时代中国青年运动的主题，新时代中国青年运动的方向，新时代中国青年的使命，就是坚持中国共产党领导，同人民一道，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。处在中华民族发展的最好时期，拥有更优越的发

展环境、更广阔的成长空间，迎来实现抱负、施展才华的难得机遇，广大青年要牢记党的教诲，立志民族复兴，不负韶华，不负时代，不负人民，让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。

“人生万事须自为，跬步江山即寥廓。”习近平总书记指出：“追求进步，是青年最宝贵的特质，也是党和人民最殷切的希望。”新的伟大征程上，广大青年要肩负历史使命，坚定前进信心，立大志、明大德、成大才、担大任，在实现中华民族伟大复兴的时代洪流中踔厉奋发、勇毅前进。要用脚步丈量祖国大地，用眼睛发现中国精神，用耳朵倾听人民呼声，用内心感应时代脉搏，把对祖国血浓于水、与人民同呼吸共命运的情感贯穿学业全过程、融汇在事业追求中，争做堪当民族复兴重任的时代新人，在劈波斩浪中开拓前进，在披荆斩棘中开辟天地，在攻坚克难中创造业绩。新时代的广大共青团员，要做理想远大、信念坚定的模范，

做刻苦学习、锐意创新的模范，做敢于斗争、善于斗争的模范，做艰苦奋斗、无私奉献的模范，做崇德向善、严守纪律的模范，努力成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，用青春的能动性和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮。

“请党放心、强国有我”，在庆祝中国共产党成立100周年大会上，共青团员、少先队员喊出响亮的青春誓言，这是新时代中国青少年应有的样子。未来属于青年，希望寄予青年。中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。以新时代的中国青年为己任，保持不懈怠的精神状态、永不停滞的前进姿态，勇立时代潮头，争做时代先锋，新时代的中国青年一定能为实现中华民族伟大复兴注入源源不断的青春力量，用青春和汗水创造出让世界刮目相看的新奇迹!

(《人民日报》2022年05月13日 第01版)

(上接一版)

为帮助搬迁群众改掉旧习惯融入新生活，我市从搬迁群众“最需”处入手，在“最急”上发力，构建起了功能完备的公共服务体系。投资5.93亿元实施教育项目69个，新增学位1.3万个;投资6871万元新建改建卫生服务机构19个，安置点医疗设施覆盖率100%;投资7.13亿元建成道路、排污等基础设施项目178个，极大提升了基础设施服务保障能力。

同时，坚持一手抓基层治理创新，一手抓民风转变提升，持续深入开展“诚孝俭勤和”新民风建设，引导和促进搬迁群众向社区产业工人转变。全市易地扶贫搬迁社区新建综治机构339个，落实总网格长108名、全科网格员1417名，建成标准化调解室67个，设立警务室165个。“双管齐下”的有力举措促进搬迁群众更好融入新环境新生活，增强了归属感和幸福感。

打造样板确保百姓“能致富”

“我们将认真贯彻落实习近平总书记来安考察重要指示，紧抓实施六大乐业工程，强化六项安居措施，建立健全组织、资金、制度等保障体系，推动后续扶持工作再上新台阶”。4月12日，我市举行“牢记嘱托，担当作为，幸福安康谱新篇”系列主题首场新闻发布会，市重点项目储备建中心主

任方磊介绍全市加强易地搬迁后续扶持工作。

从发布会了解到，我市坚持党建引领推动后续扶持发展，全市1364个搬迁安置区单设党组织64个、融合挂靠党组织209个，91个800人以上搬迁安置区选派第一书记89人、专职工作队员176人，实现了党的组织、党的工作“全覆盖”。同步建立村(居)务监督委员会和群团组织，全面加强搬迁社区管理服务“星级”创建工作，推动后续扶持工作提档升级、质效双升，全市创建“五星”标准管理服务社区66个。

市易地搬迁后续扶持发展中心负责人介绍，2021年全市狠抓22个市级后续扶持示范点建设，形成了岚皋“睦邻之家”、汉阴“138”、旬阳“四小工程”、白河“六大融入提升行动”等一批可借鉴、可复制的典型经验，先后得到省委、省政府领导肯定和批示，得到中省媒体高度关注。2020年以来，全市经验做法先后被省发改委政策指引刊发，在全国易地搬迁工作现场会作经验交流，连续两年全省易地扶贫搬迁后续扶持工作现场会在安康召开。

实施易地扶贫搬迁，“搬出”是基础，“稳住”是根本，“融入”是关键，“致富”才是终极目标。2021年，我市易地扶贫搬迁户人均可支配收入11419.49元，同比增长12.97%，增速比全市农村居民人均可支配收入高出2.57个百分点，搬迁群众在“挪穷窝”时“斩穷根”，基本实现了致富有产业、就业有岗位、生存有门道、发展空间。

搬出穷山富路宽

全面实施预算绩效管理 花钱必问效 无效必问责

——安康市财政局宣

更正公告

本报于2022年5月13日第四版发布的《平利县自然资源局国有建设用地挂牌出让公告》中，公告编号“安市自然资高新分告字【2022】3号”有误，应更正为“平利县自然资告字【2022】03号”。特此更正!

2022年5月14日

- 遗失：宁陕县城关镇财政所丢失开户许可证，核准号：J8014000014102，编号：791000633709，声明作废。
遗失：汉阴县城关镇三元村二组村民张世慧，丢失集体土地使用证，证书编号：10040048，声明作废。
遗失：安康市汉滨区大众医药有限公司丢失药品经营许可证(副本)，证号：陕DA9150009，声明作废。
遗失：旬阳县城区天池路10号3单元701室吴永学丢失陕G6786挂车辆道路运输证，证号：610928003645，声明作废。
遗失：紫阳县高桥镇铁佛村张显山、李大运夫妇丢失其女儿馨月的出生医学证明，编号：P610480296，声明作废。

安康市创文办 安康市创建办 安康日报社 宣

全国助残日

理解 尊重 关心

一点一滴关爱残疾群体 一言一行彰显安康文明



全国移动电话卡 一证通查

防范诈骗，保护你我

一键查询

核验身份证信息后，便捷查询名下所有移动电话卡数量



全国范围 基础电信企业 移动转售企业

短信告知

48小时内专用短信端口(10699000)反馈查询结果



绿色通道

提供本企业的号码清单查询、关停、异地注销等便捷服务



查询方式



企业营业厅 1.基础电信企业、移动转售企业网上营业厅。 2.基础电信企业线下自有营业厅。



工信部反诈专班 1.扫码或者微信搜索公众号“工信部反诈专班” 2.信通除害网、官微：https://getsimmn.caic.t.a.cn



工信微报 扫码或者微信搜索公众号“工信微报”



支付宝小程序 扫码或者搜索“一证通查”



技术支持单位：中国信通院 中国电信 中国移动 中国联通 如有疑问，请联系：10000/10086/10010/移动转售企业客服电话